

**Аналитическая справка-отчет
о деятельности Центра детских инициатив
в МКОУ СОШ 4 с Красное**

В рамках проекта «Модернизация систем общего образования» в нашей школе создан Центр детских инициатив, где обучающиеся смогут создавать и реализовывать собственные внеклассные проекты, а педагоги — проводить классные часы и иную внеурочную деятельность.

Центр детских инициатив – это центральное место детского объединения, штаб ребят, место встреч, сборов, рабочее место Советника директора по воспитательной работе, организация места встреч с детскими общественными объединениями, родительским, педагогическим, профессиональным сообществом для проведения совместных мероприятий, проектной деятельности.

Это комната должна быть такой, где ребята будут чувствовать себя комфортно, уютно и даже немного хозяевами, ведь недаром она называется комнатой детских инициатив. И именно оформление призвано помочь в этом.

Чтобы помещение стало интересным, оно должно быть ярким, запоминающимся, красочным.

Одно из самых видных мест в комнате отводится на наглядную информацию о школьном детском объединении, в котором несколько рубрик. Центр детских инициатив в нашей школе оформлен в стиле, который интересен большинству. Мы использовали все пространства: пол, потолок, стены, окна, двери. Оформление соответствует возрасту детей, содержательное, а главное «живое».

Данное помещение используем для совета старшеклассников, нового проекта в начальной школе- " Орлята России". Здесь же проводятся классные часы и реализовываются проект «Разговор о важном», мероприятия гражданско-патриотического, социального, общеинтеллектуального, общекультурного, профилактического направлений, а также добровольческая (волонтерская) деятельность. Центр для удобства его функционирования располагается в реакционной зоне «Точка Роста» и кабинете истории, оснащен комплектом столов и стульев, стеллажами, пufами, настольными играми, компьютерным, мультимедийным и звуковым оборудованием для организации разных видов деятельности. С 1 сентября 2022 года началась активная творческая работа в Центре детских инициатив.

Функционал центра детских инициатив:

- пространство ученического самоуправления;
- место сбора команд (обществ, кружков) по направлениям интересов детей;

- место встреч с детскими общественными объединениями (движениями), родительским, педагогическим, профессиональным сообществом для проведения совместных мероприятий, проектной деятельности, игр;
- рабочее место советника по воспитанию;
- место для проведения мероприятий внеурочной деятельности, дополнительного образования детей;
- центральное место детского объединения, штаба ребят, место встреч, сборов.

ЦДИ является ключевым элементом развития и поддержки детского и молодежного творчества, образования и активности, предоставляя площадку для общения, обучения и реализации идей молодежи.

За прошедший год в рамках работы ЦДИ были проведены различные мероприятия и мастер-классы, флешмобы и тренинги, направленные на развитие навыков лидерства, креативности, коммуникации и работы в команде.

Были поддержаны следующие инициативы: участие школы во всероссийском фестивале "Футбол в школе", создание первичного отделения "Движение Первых", участие в проекте "Большая Перемена", волонтерский отряд «ДоброЖуковцы», подготовка флешмобов и многие другие.

Эти инициативы включали культурные, спортивные, образовательные и экологические направления.

ЦДИ активно сотрудничал с местными сообществами и организациями, помогая в проведении мероприятий и акций.